

**ПОЛИТИКА ПРАО «ДОНЕЦКСТАЛЬ»-МЗ»
ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮ КОКСОХИМИКОВ
МАКЕЕВКИ**

**CORPORATE POLICY OF PRJSC
«DONETSKSTEEL»-MP» IN THE FIELD OF
HEALTH CARE OF MAKIVKA COKE
PLANTS WORKERS**

© 2013 **Пеший И.А.**
(ПрАО «Донецксталь»-МЗ»),
Дзюба Ю.П. (ПАО «ЯКХЗ»),
Карпов П.Н. (ЧАО «Макеевкокс»)

Peshiy I.A.
(PrJSC «Donetsksteel»-MP»),
Dzyuba Yu.P.
(PJSC “Yasinovsky Coking Plant”),
Karpov P.N. (JSC “MAKEEVKOKS”)

В статье дан обзор приоритетов корпоративной политики ПрАО «Донецксталь»-МЗ» в области здравоохранения.

The article gives an overview of the priorities of the corporate policy PrJSC «Donetsksteel»-MP» in the field of health care.

Ключевые слова: трудящиеся, здоровье, медицина, доступность.
Keywords: workers, health, medicine, availability.

Одна из приоритетных социальных инициатив Президента Украины Виктора Януковича – здоровье нации.

Один из приоритетов социальной политики компании «Донецксталь»-МЗ» – здоровье каждого члена коллектива. Как известно, медицина действенна, только когда обеспечена ее оперативная доступность. Для обеспечения реализации этого принципа в рамках крупномасштабного производственного конгломерата компании ПрАО «Донецксталь»-МЗ» создана целая структура, которая занята сохранением и укреплением здоровья, предупреждением возникновения и развития заболеваний трудящихся, членов их семей, ветеранов предприятий. Она охватывает широкий спектр направлений – от оказания медицинской помощи на рабочем месте до оздоровления в рекреационных учреждениях, – как собственных, так и по приобретенным путевкам. На всех предприятиях компании работа по реализации этих направлений выполняются на высоком уровне, но и среди передовиков всегда есть лидеры. В качестве таковых нельзя не назвать коллективы ПАО «ЯКХЗ» и ПАО «Макеевкокс».

О здоровье работников предприятий компании ПрАО «Донецксталь»-МЗ» заботятся сотрудники медицинской службы, в состав которой входят: лечебно-диагностический центр с клинико-диагностической лабораторией, 18 здравпунктов и 3 медицинских пункта на промышленных предприятиях, санаторий-профилакторий "Родничок", 2 передвижных диагностических кабинета – флюорографический и диагностический с УЗИ-аппаратом, оздоровительные базы отдыха «Современник», «Сосна» и пр.

Подразделения этой службы не только оказывают медицинскую помощь работникам предприятий и членам их семей в экстренном и плановом порядке, но и периодически проводят медицинские и профилактические осмотры трудящихся, анализируют данные по заболеваемости работников и разрабатывают мероприятия по улучшению ситуации, изучают условия отдыха в оздоровительных учреждениях.

Следует сказать, что согласно действующим нормативным актам основное внимание традиционно уделялось трудящимся промышленных предприятий, работающим во вредных и опасных условиях труда. С текущего года, по решению руководства компании, проведение медосмотров организовано и для инженерно-технических работников, которые не подпадают под категории, определенные нормативами, но в чьем здоровье компания заинтересована не меньше. Все структурные подразделения медицинской службы предприятий взаимодействуют между собой, а также с лечебно-профилактическими учреждениями сети здравоохранения области и страны по вопросам оказания своевременной, полной и качественной медицинской помощи. Активное сотрудничество ведется с Институтом неотложной и восстановительной хирургии им. В.К.Гусака, ДОКТМО, ИТиО, онкологической клиникой и рядом других организаций.

Особого внимания заслуживают результаты работы санатория-профилактория «Родничок» (г. Макеевка), который в этом году отмечает свое 50-летие. За последние несколько лет он претерпел серьезную реконструкцию. «Родничок» оснащен самой современной диагностической и лечебной аппаратурой европейского уровня. Реализация лечебных программ и индивидуальный подход в терапии каждого пациента возможны благодаря наличию в лечебном арсенале современного физиотерапевтического оборудования ведущих производителей Европы: «Zimmer» (Германия), «Traut Wien» (Германия), «MEDEXIM» (Словения), «ENRAF-NONIUS» (Голландия), «MEDIZIN-ELECTRONIC» (Германия) и др.

Медицинские программы, проводимые здесь, прогрессивны и инновационны. При этом они абсолютно доступны для любого сотрудника на льготных условиях: стоимость путевки составляет менее 10 % от полной стоимости. С февраля 2013 года в санатории-профилактории проводится внедрение реабилитационно-восстановительных программ.

Специалисты профилактория ведут работу по статистическому анализу заболеваемости и результатов лечения. Анализ показывает, что средства, затраченные компанией на реализацию программы «Наивысшее благо – здоровье», позволяют достичь поставленной цели – повышения уровня здоровья и трудоспособности работников предприятий путем повышения качества и доступности медицинской помощи, снижения общей и профессиональной заболеваемости, производственного травматизма, потери трудоспособности по болезни и инвалидности.

Комплексные лечебно-профилактические мероприятия, в которые входит и работа санатория-профилактория «Родничок», в последние годы позволили снизить заболеваемость трудящихся до «среднего» и «ниже среднего» уровня, несмотря на вредный характер коксохимического производства. Так, например, на ПАО «ЯКХЗ» количество случаев нетрудоспособности на 100 работающих снизилось с 103,3 (2008 г.) до 75 (2012 г.) и с 1173 дня до 961,3, что ниже среднего показателя 2012 г.

Таким образом, оказание качественной лечебно-диагностической помощи пациентам санатория-профилактория «Родничок» позволяет повысить уровень здоровья сотрудников и снизить уровень временной нетрудоспособности работников на предприятиях. Это имеет не только социальное, но и экономическое значение, способствует сохранению в сфере производства значительного количества работающих и, следовательно, позволяет избежать дополнительных экономических потерь. Доступность медицинской помощи, ее максимальное приближение к людям всегда было важным фактором в системе здравоохранения. И в этом случае очень показательно, что сотрудники предприятий имеют возможность бесплатно получать такие медицинские услуги, как флюорографическое исследование и УЗИ-диагностика, благодаря функционированию передвижных диагностических кабинетов. Причем такие обследования сотрудники компании имеют возможность пройти бесплатно на территории своих предприятий, без отрыва от производства.



В санатории-профилактории работают первоклассные специалисты.

Действенной профилактикой заболеваемости является полноценный отдых. Поэтому для организации качественного оздоровления сотрудников ПрАО «Донецксталь»-МЗ» тщательно подбираются пансионаты, санатории-профилактории, оздоровительные центры и базы отдыха. Без внимания не остаются пенсионеры и ветераны труда, забота о которых также является приоритетным направлением социальной политики компании и ее предприятий.

За 12 месяцев прошлого года было оздоровлено более 16 000 человек, за 9 месяцев текущего года – уже практически 15 000.

При этом наибольшее количество работников и членов их семей в текущем году оздоровилось:

- в санатории-профилактории «Родничок» – 943 чел.;
- на базе отдыха «Современник» – 1 124 чел.;
- на базе отдыха «Сосна» (несмотря на реконструкцию нескольких корпусов) – 665 чел.

Эти базы у коксохимиков пользуются особой популярностью. В т.ч. потому, что они расположены на небольшом расстоянии от места жительства, что снимает вопрос об акклиматизации. Кроме того, Голубые озера, расположенные вблизи «Современника» (пос. Щурово), являются одними из наиболее чистых водоемов области.

База отдыха «Сосна» расположена недалеко от «Современника». Здесь также созданы все условия для комфортного отдыха, в т.ч. семейного. Много внимания уделяется организации досуга отдыхающих. Не меньшей популярностью среди коксохимиков пользуются санатории «Черноморец», «Шахтостроитель» и детский

оздоровительный лагерь «Райский уголок». По данным профсоюзного комитета в 2013 году оздоровлено 2000 сотрудников ПАО «Ясиновский коксохимический завод».

Пансионаты и базы отдыха компании ПрАО «Донецксталь»-МЗ» различаются по оздоровительной и лечебной направленности.



Так в пансионате «Металлург» сделан акцент на водных процедурах для отдыхающих всех возрастных групп.

Оздоровительно-профилактический центр пансионата «Металлург» – это своеобразная здравница на берегу Азовского моря, которая проводит лечение и оздоровление по самым современным технологиям. В период оздоровления все отдыхающие находятся на бесхолестериновой, бессолевой диете. Особое внимание уделяется патологиям желудочно-кишечного тракта.

Пансионат «Форосский берег» (АР Крым) отличается работой оздоровительных пешеходных программ, благотворно влияющих и на опорно-двигательную и дыхательную системы.



Всего в оздоровительно-санаторный комплекс ПрАО «Донецксталь»-МЗ» входят 15 объектов, работа которых организована на самом высоком уровне.

С целью улучшения качества предоставляемых услуг, а так же для популяризации рекреационных объектов создан сайт <http://ozdorovleniedmz.com/>, печатаются ознакомительные буклеты, ведется работа по организации и сопровождению обеспечения работников путевками на оздоровление и лечение.

Рукопись поступила в редакцию 12.09.2013.